

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.6.12 星期二 读者热线:96706



官方网站 <http://taian.qilu.com.cn>  
官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山  
官方微信 齐鲁晚报今日泰山



4月14日,由泰安市旅发委与齐鲁晚报·齐鲁壹点联合打造的乡村旅游宣传品牌“未了齐鲁情·乡村游泰安”,在下港镇杨家庄村举行启动仪式。活动将通过系列采风,对泰安市20个乡村旅游点进行深入挖掘,以文图、视频等新媒体形式做出一批有内涵、有分量的宣传报道,掀起“济南人游泰安·山东人游泰安”的热潮,助力山东“乡村振兴”战略,借助发展乡村旅游,打造乡村振兴“齐鲁样板”。

## 乡风浓情满岱岳 小栏花韵恰逢时



夏天的岱岳区是什么味道?也许,如同枝头成熟的黄金杏一般,酸酸甜甜;也许,如同盛放中的百合花一般,幽香阵阵;再或者,如同杯中舒展开的香茗一般,看似平淡,回味却无比悠长……

本报见习记者 路瑶

### 茶溪谷中品香茗

亭亭松柏,悠悠碧空,微微南来风。

泰山茶溪谷位于泰安市岱岳区道朗镇,距离城区约16公里。自驾不多时,车窗外的景象便由高楼林立的都市繁华变为了清新可爱的田园风光。

此时红杏已经挂满枝头,水蜜桃也即将成熟。时节相次,占地2000余亩的茶溪谷中,每一处茶园的返青,每一棵桃树的落果,王兆祥的心里都有数。自2012年以来,茶溪谷从普通的山沟变成如今满山披翠,碧波荡漾的世外桃源,他一直都是见证者。

“咱们离得市区近,周末有空了,欢迎带着孩子来茶溪谷玩。”阳光明媚,王兆祥的笑容里也满是朴实。放眼望去,乡村风光开阔秀丽,一阵清风从水面上吹来,让人心下一片恬静。

临窗而坐,一杯清茶,只见窗外日光晴朗,池塘中小荷尖尖,我们的节奏在不知不觉中慢了下来。大家纷纷打开话匣子,不论是以前的旅游经历,还是生活中偶然发生的小趣事,朋友间互相道来,引得小小一间茶室中笑声朗朗,人的心情也跟着变得轻松无比。

如今的城市中,生活节奏越来越快,周末来乡村休闲观光,对日常生活,无疑是很好的调剂。

### 民宿采摘最乡情

有人说,当你怀念故乡的时候,你怀念的,也是韶年。

在朱家洼村北部,矗立在这里的知青楼,承载了无数知青的宝贵芳



▲芝峰庄园轮胎乐园



▲知青记忆

华,几十年历经风霜,却依然是旧时模样。

建筑墙壁上,知青们合影的老照片已经有些模糊。村支书告诉我们,前几年曾有一批知青在插队40年后赶回来聚会,当年年轻饱满的面庞如今已经满是风霜,光阴似箭,令人感叹。

当年知青们上山下乡,把足迹留在田野中,如今,在不远处的猪猪农场里,同样也是乡情满满。田野中,各色蔬菜长势喜人,果园里,黄金杏和油桃香甜可口,孵卵的母鸡,憨态可掬的小猪崽,这是专属于老一辈的美

好回忆。

芳菲的季节,风和日暖,不论是品尝自己采摘的水果,亦或是到知青楼前小憩,陪孩子一起在田野中度过快乐的一天,亲子间的美好回忆,比其他的一切都更珍贵。

### 亲子酒庄悦同游

“摇啊摇,摇到外婆桥……”儿歌清脆的声音传来,引人驻足。

位于道朗镇朱家洼村的芝峰庄园占地500余亩,不仅佳酿醉人,庄园中的轮胎乐园也是孩子的天堂。

眼下,庄园中的100亩葡萄尚未成熟,倒是园子里的几株油杏,被累累的果实在压弯了腰。而路旁的玫瑰花也开的热闹,粉白色的花朵躲在茂密的绿叶后,不经意间散发出阵阵清香,让人轻而易举的觅得芳踪。

阳光下,葡萄园生机盎然,栽种的过程虽然辛苦,但看到如今眼前的美景,酒庄老板高峰的脸上,满是藏不住的喜悦。这个已过而立之年的汉子已经是两个孩子的父亲。整日忙于庄园建设的他,皮肤被晒得黝黑。站在这片奋斗过的土地上,他同我们说起庄园未来的发展,自豪之情溢于言表。

一边的轮胎乐园中,以轮胎为原料做成的各种造型生动形象,五彩的游乐设施更是充满了童心童趣,让小孩子忍不住欢呼雀跃起来。待到十月金秋时节,葡萄丰收之时,不知是酒窖中的美酒佳酿更醉人,还是孩子天真无邪的笑容更让人难忘?

### 绿满里峪半夏风

岱岳多山,行车在苍翠的树木间,一拐弯儿,便又是另一种风景。

里峪村地处道朗镇政府西北部山区,北与长清相邻,西与肥城接壤,是个三面环山的山村。

本以为隐身山中的里峪村,应该是静谧安然的样子,不想一下车,看到的却是另一种景色。

在月季和凌霄花的装点下,当地的特色民居显得多姿多彩。曾经封闭的小山村如今已经通上了平坦的马路。在风景开阔的一处平台上,一座座精巧的民宿正在施工。

由于赶上了乡村旅游发展机遇,如今的里峪村,人美景美,村民过的好日子也一天天变得红火。

村中的一位老人坐在开满了花的栗子树下,长如流苏的栗子花如瀑布一般垂下来,天然形成了一片可人的荫凉。老人的眼睛里充满了惬意与满足,他们就像是里峪的活历史,不论世事变迁,沧海桑田,最原始的里峪,一直都在他们的心里,不曾离开。